

Välkommen till

Kyrkbackens förskola

Vårdnäs församling



Vi arbetar för att varje barn ska rustas för ett livslångt och lustfyllt lärande med rätt till trygghet, utveckling och meningsfulla relationer.



*En förskola
i rörelse*



**Svenska
kyrkan**

Väst Vårdnäs
pastorat

Kyrkbackens förskola

den lilla förskolan med det stora hjärtat



Texter av Carin Edward och foto av Zandra Erikshed om inget annat anges

Caarin! ropar några av barnen och kommer springande. Vad har du där? Vad är det för något? Får jag hjälpa till? Vad ska du ha det till? Varför är hela bilen full med saker?

Frågorna haglar när jag parkerar utanför förskolan med bilen fylld av material jag inte är särskilt sugen på att kånka in. Det säger bara swosh så är bilen tom och allt är inburet av de små arbetsmyrorna, våra barn. De vill inget hellre än att hjälpa till och rätt som det är håller jag en väggpanel mot väggen och barnen i skruvdragaren som skruvar fast den. Jag vet inte hur det gick till, det var inte planen, men det var så det blev – och raskt går det. Snart är jobbet gjort, det som inte någon av oss egentligen skulle göra. Men vi fick feeling. Antar jag.

Så kan en morgon se ut på förskolan Kyrkbacken. Barnen är i centrum. Och de vill. Och de kan. De äger inte problemen, de har lösningen. Med den självklarheten som de tar sig an sin dag på förskolan, i de uppdrag, motgångar, närhet och omsorg som är underförstådd och självklar, bjuder de in till att vara en del av deras dag och tar för givet att jag vill vara en del av den. Det är en befriande frånvaro av de känslor som kommer senare i livet; att mätas, jämföras och rädslan för att kanske inte duga. Den finns inte, och jag önskar så att den aldrig ska nå dessa ljuvliga och frimodiga individer.

På Kyrkbacken är barnen speciella. Somliga skulle

kanske hävda att de är väl som vilka barn som helst, men nej – vi tycker att varje barn är speciellt. Dessa små, stora och spännande individer som växer och utvecklas varje dag hos oss gör att jag känner tacksamhet över att smittas av, inte direkt ilska baciller, utan snarare den där fascinationen över livets små saker – den som lite försvann på vägen till vuxen. Varje dag – ett äventyr. Om du vill. Hur länge kan en liten barnaskara tex fascineras över en eldlus? Tydligt väldigt länge visade det sig. Tänk om vi ibland stannade upp och såg världen på nytt genom ett barns ögon. Då skulle världen se annorlunda ut, det är jag säker på.

Kyrkbacken är den lilla förskolan med det stora hjärtat. Vi finns mitt emot Vårdnäs kyrka på landet, med närheten till naturen och med en stabil personalgrupp vars driv är att vara den bästa förskolan vi kan, för varje barn och dennes utveckling. Vi vet hur viktiga barnens första år är, där läggs grunden för en trygg individ. Vi vill ge barnen de allra bästa förutsättningarna att möta livet. Det vill vi göra genom att ta tillvara och bygga vidare på barnens naturliga kreativitet, nyfikenhet och upptäckarlust men också genom att stärka dem som personer. Barnen får utforska och pröva nya saker, fundera kring och diskutera hur allt fungerar och hänger ihop. Eller om det kanske inte gör det? I frågan finns lärande, och ofta är det resan till svaret som är det stora.

Dagen är utformad för att möta varje barns behov, och genom rutiner och delaktighet får alla barn lära sig att deras tankar och åsikter är viktiga. Att varje barn är viktigt och unikt.

Strax före jul fick barnen ett uppdrag av mig: att ansvara för förskolans julfest. Sagt och gjort. Vi hade planeringsmöte, uppföljningsmöten och skapande och donande och handlande. Vad äter folk vid jul egentligen? Och vad behövs för en fest? Nu var det min tur att ställa frågor. Barnen började med att planera efterrätten och undrade vad som är en julefterrätt. Det bestämmer ni sa jag och hoppades tyst för mig själv att de skulle säga prinsessstårta. Vad brukar man äta, frågade de.

Jag rabblade upp några alternativ och de ratade snabbt ostkaka (synd) men bestämde sig för pepparkakor och skumtomtar. Ett av barnen måste ha sett besvikelsen i mina ögon och la sedan till, men vi ska såklart ha ostkaka till de vuxna. Jag blev väldigt glad. Inte så mycket för ostkakan som för den omsorg för alla som de visade, oavsett om åsikterna eller önskemålen gick i sår. Ett av förskolans viktiga uppdrag: att barnen lär sig visa hänsyn och respekt för varandra. Allas lika värde. Det genomsytrade hela planeringen och genomförandet av den här julfesten. Och vilken fest det blev sen! Jag tror bestämt att vi har skapat en ny tradition på Kyrkbacken.

Carin Edward, rektor på förskolan Kyrkbacken



Om Kyrkbacken

Kyrkbacken är en liten familjär förskola som finns belägen i trivsamma lokaler i natursköna Vårdnäs Kyrkby. Förskolan grundades 1993. Här hittar du 22 barn i åldrarna 1–5 år som tas om hand av sju förskollärare, barnskötare och rektor – alla med gedigen erfarenhet och mångsidig kompetens. Vi har en egen vikariebank vilket gör att barnen känner all personal. Våra inne- och utemiljöer är utformade för att inspirera till lek, lärande och att utforska världen. Vi gör utflykter i skog och natur i vår närmiljö och bor granne med en bondgård. En riktig idyll!

Vi arbetar för att varje barn ska rustas för ett livslångt och lustfyllt lärande med rätt till trygghet, utveckling och meningsfulla relationer. Vi tillämpar en inkluderande och tydlig pedagogik och ser till varje barn och dess förutsättningar i sin lärandeprocess. I vårt kvalitetsarbete får vi fina omdömen från föräldrar och när barnen går vidare till förskoleklass är de väl förberedda och har en god grund att stå på när de tar sig an de läromål som finns där.

Förskolan drivs av Vist-Vårdnäs pastorat och står på kyrkans värdegrund om allas lika värde. Alla barn får möjlighet att fundera över livsfrågor i öppna och förutsättningslösa samtal, helt i enlighet med Barnkonventionen, Skollagen, läroplanen (Lpfö18) och Linköpings Kommuns riktlinjer för förskolan. Att vara en del av förskolan ställer inga krav på att vara delaktig i ett församlingsliv eller att vara medlem i Svenska kyrkan. Alla är välkomna och bär den livsåskådning som den vill, barn som vuxen.



Förskolan ger frimodighet

Intervju: Karin Dahlström, foto: Ingrid Holmgren

Familjen Franssons alla tre döttrar har gått på Kyrkbackens förskola i Vårdnäs och här berättar de lite om hur åren varit på förskolan ute på landet, i mindre skala, med får och kyrka som granne.

Hej familjen! Vad tänker ni på när vi säger Kyrkbackens förskola?

“Vi tänker framförallt på trygghet, värme och omtanke.” säger JoAnna, mamma till de tre flickorna Linnéa, Emélia och Ebba.

Varför valde ni just Kyrkbackens förskola?

“Vi ville hitta en mindre förskola med bra rykte. Vi blev tipsade om Kyrkbacken och efter ett besök så visste vi att vi hittat rätt! Vi fastnade för barnens utstrålning och frimodighet där.” JoAnna fortsätter: “Det var ett tecken på att det här var en plats där de vågade uttrycka sina tankar och bli lyssnade på. Vi minns även att förskolans gård och dess omgivning gjorde stort intryck på oss.”

Vill ni berätta några speciella minnen eller händelser som ni minns från förskolan?

Ebba och Emélia berättar: “Vi fick lov att bada i en bunke på skolgården. Det var jätteroligt!” säger båda två. De berättar vidare att de älskar förskolans midsommarfest! “Då äter vi vanilj-rulltårta med jordgubbar varje gång! Vi fick äta glass efter lunch ibland!” Båda två ropar sen: “Gud och Spagetti!” och JoAnna berättar: “Gud och Spagetti är något som har betytt mycket för oss alla i familjen.

Det har varit ett sätt att möta både våra lokala präster, vaktmästare, förskolans andra barn, föräldrar och pedagoger från förskolan. Det visade också på ett nära samarbete mellan förskolan och kyrkans verksamhet.” Linnéa minns skolavslutningen och hon berättar att den var väldigt, väldigt fin: “Det var jag och två till som sjöng tillsammans med Madde.” “Madde och Linnéa stod varandra väldigt nära så det betydde mycket för henne att dela den stunden.” säger JoAnna.

Vad är då det bästa med förskolan?

JoAnna och Krister är eniga: “Pedagogtäteten och storleken på förskolan. Att våra barn alltid har känt sig sedda och fått sina speciella behov mötta. Vår äldsta dotter fick först en garantiplats på en större förskola men efter en tid så kom hon in på Kyrkbacken, som var vårt första val.

Den förändringen vi såg hos henne redan efter ett par veckor var talande. Hon var gladare, piggare och sov bättre efter att vi bytte till Kyrkbacken.”

Varför ska en familj välja just den här förskolan tycker ni? “Den lilla storleken, pedagogtäteten. Tryggheten och stabiliteten som pedagogerna och vikarierna ger!”

/Ebba, Emélia och Linnéa, JoAnna & Krister Fransson



”Jag kände direkt att jag hamnat på rätt plats!”

Hej Yvette, Linda och Marie! Hur länge har ni jobbat på Kyrkbacken och vad har gjort att ni stannat kvar?



Yvette:

För cirka 25 år sedan fick jag frågan om jag ville jobba som vikarie på Kyrkbacken och jag tackade ja. Jag kände direkt att jag hamnat på rätt plats. Jag fastnade för miljön och närheten till den fina naturen och det lantliga livet. Jag har valt att stanna på Kyrkbacken eftersom det är en liten förskola med bra kollegor och fantastiska barn, där varje barn får vara sig själv och där vi skapar goda förutsättningar för en bra start i livet. Det gör mig varm i hjärtat när jag som förskolepedagog träffar barn jag har haft tidigare, som är vuxna idag, och de minns mig och tiden på förskolan.



Linda:

Jag började jobba på Kyrkbacken för 13 år sedan. Gemenskapen är en stor del i att jag har valt att stannat kvar. Vi är en stabil personalgrupp vilket innebär trygghet både för barnen och för oss som jobbar här. Jag trivs med kollegorna, miljön och lokalerna. Ingen dag är den andra lik när man jobbar på förskola. Vi är en liten barngrupp med hög personal-täthet och miljön, vi har turen att ha på förskolan, är jättefin.



Marie:

Jag har jobbat på Kyrkbacken i 31 år. Jag har stannat för att det är en så empatisk förskola och jag trivs här. En fin plats med närhet till naturen i lantligt läge och bra lokaler. Det tycker jag är bra!

Bild ovan. Personalen från vänster: Remia, Yvette, Carin och Emelie

Foto Linda och Marie: Carin Edward

”Man får leka och busa, man kan leka ute i snön eller på sommaren leka i sanden utan skor.” Love 4 år



Vad är det bästa med Kyrkbacken?

Elisia: Det finns asfalt så att man kan cykla. Det finns massa, massa gungor och gunghäst. Det är stort inomhus. Jag tycker om alla leksaker och lekrummet är roligast.



Alice: Det är roligt att leka på gården ute. Jag tycker om alla böckerna och magnetleksaker. Jag tycker om att åka med i farmor och farfars husbil. På förskolan kan någon sitta därbak på ambulanscykeln om man är sjuk. Jag tycker om fröknarna och kompisarna.



Max: Det är jätteroligt på Kyrkbacken! Det är roligt att cykla, klättra, hoppa och att läsa bok är också kul.



Love: Man får leka och busa, man kan leka ute i snön eller på sommaren leka i sanden utan skor. Jag tycker det är roligt att leka med polis-cykeln och ha en tjuv där bak på cykeln.



Åke: Jag tycker det är bra att det är stora rum. Roligast är att leka inne, men utomhus är den jättestora sandlådan roligast.



Nybyggnation av förskolan

Just nu bygger vi om våra lokaler för att göra dem mer behovsanpassade, större och tillgängligare. Vi ser fram emot att flytta in i dem under sommaren 2026. Den stora utegården bjuder in till gott om plats att leka och lära, här finns tex gungor, sandlåda, klätterställning, cyklar, rutschkana, scen, fruktträd och stora ytor att springa på. Vi bor granne med fåren och om våren hälsar vi de nyfödda lammen välkomna.

Hur gör jag för att ställa mitt barn i kö till Kyrkbackens förskola?

För att ställa ditt barn i kö till Kyrkbacken besöker du vår hemsida och fyller i det ansökningsformulär du hittar där.

Gå in på svenskakyrkan.se/vistvardnas/kyrkbackens-forskola

Kontakt

Kyrkbackens förskola

590 45 Vårdnäs

Telefon: 013-414 14

Rektor Carin Edward

Telefon: 070-533 04 45

Mejl: carin.edward@svenskakyrkan.se

Hemsida:

svenskakyrkan.se/vistvardnas/kyrkbackens-forskola

Huvudman: Vist Vårdnäs pastorat

vistvardnas.pastorat@svenskakyrkan.se

Illustration karta: Karin Dahlström

